

村淘合作运输保鲜,北上广消费者有口福了

12小时,奉化水蜜桃从枝头到手头

凌晨3时,一天中气温最低的时候,正是采摘奉化水蜜桃的最佳时间。果园里,经培训合格上岗的采摘工,用两手掐住果柄,轻轻一折将水蜜桃摘下。如果这颗桃子没有过熟、过小、着色不足或磕伤,将在第一时间送进冷库分选包装,一切顺利的话,12小时之后就可以送到北上广消费者的手上。

娇贵的奉化水蜜桃果皮薄、水分足,但因为运输难题始终无法大规模走出宁波,只能在本地消化。今年,宁波市奉化区商务局与农村淘宝合作,通过互联网让这款娇贵的水蜜桃走出桃园,不仅一周卖了5万公斤,还登上了水蜜桃在淘品牌热搜榜的第一位,被全国消费者熟知。

据了解,此次活动期间,奉化水蜜桃的总销售额已经接近去年的6倍多,比销售额翻倍更重要的是,区政府与农村淘宝牵手通过线上营销的手段,让奉化水蜜桃大规模走出宁波,并成为桃子界的第一网红。

“七八月的奉化水蜜桃甜过初恋,我要为它代言!”

面对网络直播的镜头,奉化区副区长陈锦杰头戴草帽、背着背篓,骑上共享单车进桃园,与两位网红在淘宝直播间推销水蜜桃。5个小时内,引来近60万人观看,6家奉化水蜜桃网店的浏览量近10万人次,数千人边看直播边下单。

除了网上直播,区政府和农村淘宝还一起扶持当地“村小二”通过电商平台卖桃子,提供电商销售技能和补贴,让“村小二”的网店也有了足够的竞争力。

合作商说,今年区政府与农村淘宝合作推广水蜜桃,让水蜜桃线上销售额占核心产区销售总额的15%，“在水蜜桃大年的时候,渠道很重要。如果没有这些渠道,很多水蜜桃就要烂在地里了。”

奉化区商务局工作人员介绍,除了营销推广之外,在看不见的品控环节也做了大量工作。奉化区农林局、商务局和奉化水蜜桃研究所共同制定了《奉化水蜜桃产地经营网络店铺认证管理办法》。通过区政府背书,加强奉化水蜜桃的品牌保护,规范水蜜桃产地经营认证。

该工作人员介绍,采摘过程中为了保证水蜜桃的品质和供应,篮子里只能放两层水蜜桃,而人均一天分拣的桃子要达到750公斤,“售后服务保证坏1个赔1个,坏4个赔1箱。”

农村淘宝相关人士表示,为了便于水蜜桃保鲜,特别将采收时间控制在凌晨3~7时气温最低的时候,采收后第一时间运入冷库保存,“在产地直接扫码发货,不经过中转中心直通机场,北上广可以做到12小时到货。”

据了解,奉化水蜜桃是农村淘宝打造的又一款农产品上行的成功案例。与村淘合作后,奉化水蜜桃从原料果的品控标准到采收后的处理标准都进行了全面优化。原料果不仅选择种植规范且标准统一的果园,还将采收成熟度控制在7~8间,既保证了口感又兼顾了运输保鲜的需求。此外还将水蜜桃的重量控制在175~225克,外观无瑕疵,着色面积不低于10%,实现了奉化水蜜桃的口感保证和品质统一。

通讯员 火申 本报记者 林洁



草莓套种哈密瓜 亩收三万元

建德市杨村桥镇农办的技术人员日前正在龙源村草莓套种哈密瓜种植园,查看成功培育的哈密瓜鲜果。

今年以来,该镇积极推广“草莓+哈密瓜”系列套种创新模式,采用节水灌溉设施培育,有效地解决水肥失衡、裂瓜畸形的现象,预计每亩可实现收入3万余元。

王淑娟

旱地改水田 用地占补两平衡

8月12日上午,在温岭市松门镇朝阳村狮子山下,10多名施工人员顶着烈日,冒着高温对山下一条水渠进行修复,这是该村实施“旱地改水田”工程的一幕。

坐落在松门镇南城管理区的朝阳村,是一座历史文化古村落,根据国家“旱地改水田”政策,村里会同镇农渔办、村镇办、国土分局等单位,经多次实地踏勘,并调阅了相关的数据,确定狮子山下一块占地16.9亩的旱地可改为水田,并可享受国家“旱地改水田”的优惠政策。

施工现场,该村党支部书记林冬才告诉笔者,这块旱地原先种植番薯、棉花、西瓜等农作物,经过了项目用地测绘、土地权属界址调查与确认、土地利用现状调查、各类规划数据核查和项目区工程布置反复征求各方意见后,确定把这块地改为水田。

在施工现场的边上,已经实施“旱地改水田”的田块,成片的晚稻郁郁葱葱,长势喜人。村干部说,从去年开始,村里就对这块旱地进行了改造,铺浇了水泥路,建起了抽水机房,今年的重点是对排水沟渠进行修复,更换原先的破旧U型管渠,整个工程有望在月底前完工。

据介绍,为严格落实国家“占优补优、占水田补水田”政策,松门镇曾专门针对全镇水田开发后备资源紧缺的现状,利用现有库存耕占指标中的旱地,选择了一些水源充足、土壤肥沃、适合造水田的地块,通过增加投入,修建排灌设施,变更工程设计,提高耕地平整度,加强培肥等措施,将这些旱地改造成水田,用于建设占用水田的占补平衡。

笔者从松门镇村镇办了解到,该镇实施的“旱地改水田”工程共分三期,第一期涉及南洋、胜南、竿蓬、朝阳等7个村,项目总规模4.7339公顷,项目实施后计划建成水田面积4.5179公顷;二期涉及新坦、五甲、淋头、红光等8个村,项目总规模7.3186公顷,项目实施后计划建成水田面积7.2041公顷;第三期主要是将今年列入轮蹄改造的13家建材厂进行拆除,对土地进行复耕还田,共涉及胜南、胜北、乃崦、淋头等6个村,项目总建设规模为10.2814公顷,项目实施后预计新增水田面积9.8712公顷。

江文辉

护一衢清水 享自在乡村

衢州全域生态化改造模式治出乡村美丽经济

几位参与者走上台来,端起凉桶,一口气把桶中的水全部倒到身上……8月18日发生在衢州市黄坛口乡黄坛口漂流游客接待中心的这一幕,吸引了不少的围观游客。

这场别开生面的“凉桶挑战”是“护一衢清水·享自在乡村”2017衢州夏季亲水节开幕式上的精彩插曲。主办方在用最直观的方式让参与者感受到衢水的清凉、纯净,并让大家身临其境地体验衢州亲水旅游的质感与乐趣所在。

在当天热闹的活动现场,一位年轻小伙甩了甩

甩湿漉漉的头发说:“这水浇在身上很清凉,就像我们提前玩了一趟漂流,挺爽。”

“亲水休闲旅游产业已成为全市增收的一道亮丽风景。”衢州市旅游委员会负责人表示,在“五水共治”的大背景下,当地兢兢业业的治水工作带来了全域生态化改造模式,治出了乡村美丽经济。所以说,保护衢州水,实际上也是在保护这里的“绿色发展潜力”。

如今,在高铁接驳下,杭州游客只需1小时10分钟左右即可抵达古城衢州。为了在亲水节期间让利

惠民,衢州旅游部门面向所有游客发布了一些实用的优惠政策。

例如近期去常山县旅游的朋友,只要在周一到周四入住黄坛乡云上轩小木屋民宿,就能免费获得一张八面山漂流门票;在江山市龙潭湾漂流景区,7~13周岁儿童(即小学生)凭户口本或身份证,周一至周五可享受免票优惠;在8月14日至12月31日的每个周一,游客均可免费游玩柯城区的大荫山丛林探险乐园。

本报记者 孙常云



一只蜜梨拍出3万元

在近日举行的武义县第七届桐琴蜜梨节上,该县桐琴镇甫上村梨农刘子良送评的一只蜜梨重达1122克,摘得“梨王”称号,并当场被一位爱心人士以3万元天价拍走,所得善款由当地政府用于慈善事业。

武义县有蜜梨种植面积1.3万亩,年产蜜梨3万多吨,通过县政府举办蜜梨节,发动相关部门搭建宣传和销售平台,使蜜梨品牌知名度与美誉度大大提高,客户纷纷上门抢购,许多蜜梨还挂在树上就被水果采购商提前预订。

图为刘子良手捧获得“梨王”称号的大蜜梨一脸喜悦。

张建成

永康成功引种10余种热带水果

火龙果在永康长出火红果实,大家可能已经看过了,但是荔枝、芒果、龙眼、柠檬、菠萝、香蕉等等长在海岛等热带环境里的植物,在永康市东城街道朱明村的花解语玫瑰园里竟然也长得枝繁叶茂,并且纷纷结出硕大的果实。

这个玫瑰园的主人徐金永原先以种玫瑰花闻名。徐金永见永康有人引种台湾火龙果获得成功,2014年3月,他也花6万多元钱,在5亩多的钢管大棚里引种火龙果5000多株,2014年下半年,他又引种了荔枝、龙眼、芒果、菠萝、香蕉、芭乐、黄皮、木瓜、柠檬、台湾青枣、番石榴、阳桃等10多种热带水果。

这些植物特别怕冷。为了帮助它们抵御寒冬,

徐金永除了把它们全都安排在温暖的钢管大棚里,在冬天时,还天天烧锅炉输送暖气。尽管有这样全方位的防寒措施,阳桃还是被冻伤了,影响了第二年的生长发育。

引种热带水果,防寒只是一个难关,在新的环境里,生物链不一样,湿度和日照条件不一样,都直接影响到植物的开花结果。徐金永说:“一些植物开花结果与温度、湿度和日照长短有关,在新产地我们就要一一创造与原产地相似的条件。在原产地,一些植物可依靠当地的昆虫和风媒授粉,在新产地我们只好人工授粉。”

在徐金永的精心管理下,火龙果在第二年就结

出了果实,卖出3万元。

除阳桃外,徐金永引种的其余10多种热带水果,今年都已经先后开花结果。目前,徐金永建立的热带水果园硕果累累,热带水果种类之多,简直可以称得上是一个热带水果博物馆,成为永康市各中小学科普教育基地,一拨拨中小学生在老师们的带领下,前往参观学习。

“原来芒果是长在树上的;菠萝的叶子像一把把宝剑,真吓人;香蕉的叶子像铁扇公主的芭蕉扇……”平时吃的水果,孩子们平生第一次看到是这样长出来的,一个个都觉得很新奇。

章周宇



现代设施农业综合解决方案服务商

阳田是国内首家致力于为农业供给侧改革提供现代设施农业综合解决方案的平台型公司。

公司主要通过平台(农业种植技术研究平台、农业装备技术开发平台、果蔬产品销售支持平台)建设,整合全球农业资源,引进并转化国际先进的农业种植技术与农业装备技术,打造集农业种植技术集成、农业装备技术集成和果蔬产品销售集成于一体的现代设施农业综合解决方案,为从事农业生产经营的客户群体(农户、农企)提供包括规划设计服务、农业装备供应、种子种苗供应、专用肥料供应、种植技术服务和产品销售支持等一站式服务。

地址:萧山区进化镇华家垫村 电话:0571-82232269



杭州市科委
杭州10家银行
杭州高科技担保有限公司

联合推出

高新企业 信用贷款

联系电话:

0571-87020963, 81396317

13777404242, 18658868796



详情手机扫描二维码